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Після анексії АРК та окупації окремих районів Донецької та Луганської 

областей рф на території багатьох населених пунктів, особливо в прифронтовій 

зоні, з’явилися військові підрозділи. Треба зазначити, що військовослужбовці часто 

стикаються з надмірними психічними навантаженнями, такими як стрес, тривога та 

посттравматичний стресовий розлад. Під час бойових дій або після повернення з 

війни військові можуть відчувати сильний стрес та емоційну напругу. Алкоголь 

стає своєрідним механізмом самозахисту, що тимчасово полегшує симптоми 

посттравматичного стресового розладу та тривожних розладів [1]. 

Соціальні чинники також значно впливають на поширення алкоголізму серед 

військових. Військова культура, що часто заохочує ризиковану поведінку, може 

сприяти вживанню алкоголю. Військові підрозділи часто мають свої традиції, що 

включають вживання алкоголю як частину ритуалів чи святкувань. Тиск колег та 

необхідність «бути частиною команди» можуть спонукати військових до вживання 

алкоголю. Крім того, військові часто мають обмежений доступ до розважальних 

заходів, особливо під час розгортання або служби у віддалених місцях. Це може 
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спричинити пошук альтернативних способів зняття стресу, таких як алкоголь. 

Відсутність позитивних соціальних взаємодій та підтримки з боку сім'ї і друзів 

посилює ці тенденції [1]. Наслідки алкоголізму у військових можуть бути 

руйнівними не лише для самих військовослужбовців, а й для їхніх сімей та громад.  

Іноді вживання алкоголю військовими приводить до трагічних наслідків. 

Наприклад, у с. Доброводи Чортківського району Тернопільської області у 2024 р. 

військовослужбовець у стані алкогольного сп’яніння відкрив стрільбу по цивільних 

особах, у результаті чого двоє людей загинуло та троє отримали поранення [2]. 

Подібне сталося в Київській області, де військовий на підпитку розстріляв двох 

цивільних осіб [3]. Також у мережі Інтернет можна знайти багато інформації про 

побиття п’яними військовими цивільних [4], працівників органів Національної 

поліції [5] та навіть генерал-майора СБУ [6]. Існує й інша проблема у 

військовослужбовців   ̶ керування транспортними засобами в стані алкогольного 

сп’яніння, що часто приводить до трагічних наслідків [7]. Зауважимо, що до 2021 р. 

в Україні не існувало нормативно-правового акту, який би дозволив органам 

місцевого самоврядування заборонити торгівельним закладам продавати 

алкогольні напої військовослужбовцям. Однак, у деяких регіонах заборону на 

продаж алкоголю військовим було запроваджено рішеннями місцевих рад. У своїх 

рішеннях вони спиралися на ст. 15-3 Закону України «Про державне регулювання 

виробництва і обігу спирту етилового, спиртових дистилятів, алкогольних напоїв, 

тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та 

пального» [8], який надає їм право обмежувати продаж алкоголю в певний час доби. 

Наприклад, рішення про заборону на продаж алкоголю військовим було прийняте 

на території Кам'янка-Бузької об'єднаної територіальної громади Львівської 

області [9]. У м. Новгорад-Волинському місцева рада прийняла подібне рішення за 

пропозицією командирів військових частин Новоград-Волинського гарнізону в 

2017 р. [10]. Однак, слід зауважити, що цей закон не передбачає можливості 
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встановлення заборони для окремих категорій громадян, таких як 

військовослужбовці.  

У 2021 р. Кабінет міністрів України вирішив цю прогалину в праві, 

прийнявши постанову № 1457 [11]. На підставі п. 3 цього нормативно-правового 

акту «Заборона торгівлі …алкогольними напоями та речовинами, виробленими на 

спиртовій основі, у межах території, на якій вводиться воєнний стан, 

запроваджується шляхом видання наказу військовим командуванням разом з 

військовою адміністрацією (у разі її утворення) з метою забезпечення громадської 

безпеки і порядку». На органи місцевого самоврядування був лише покладений 

обов’язок забезпечити негайне інформування про запровадження заборони торгівлі 

алкоголем (п. 6 вищезазначеної постанови). Військове командування досить 

активно використовує цю норму права на практиці. Наприклад, Вінницька обласна 

військова адміністрація прийняла наказ № 1232 / 21 від 25.09.2023 р. «Про заборону 

торгівлі на території області алкогольними напоями та речовинами, виробленими 

на спиртовій основі». На підставі цього нормативно-правового акту на території 

Вінницької області було заборонено торгівлю алкогольними напоями цивільним 

громадянам з 22 год. 00 хв. до 06 год. 00 хв.; цілодобово громадянам під час несення 

служби у правоохоронних органах, Збройних Силах, Національній гвардії, 

територіальній обороні, інших військових формуваннях та особам зі зброєю [12]. 

Подібний нормативно-правовий акт був прийнятий у Миколаївській області [13] та 

в Івано-Франківській області [14], також у Сумській області [15] та ін.  

З часом у деяких областях були внесені зміни в нормативно-правові акти, з 

метою збільшення часу продажу алкогольних напоїв для цивільних осіб [16]. Після 

встановлення вищезазначених заборон, працівники органів Національної поліції 

почали перевірку торгівельних закладів, де реалізуються або реалізувалися 

алкогольні напої. 
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